

FŐISKOLA

A Werbőczy Derék-törzsének diéta-borozása. A debreceni egyetem jogi karán Werbőczy bajtársi egyesületének Derék törzse november 8-án este 9 órakor az Arany Bika kistermében diéta-borozást tart.

A Werbőczy Tisza István törzsének alakulása. A debreceni Werbőczy bajtársi egyesület Tisza István törzse tegnap, pénteken délután alakult meg az egyesület hivatalos helyiségében. A megalakult törzs vezetője ifj. Haendel Vilmos joghallgató, a törzsfő helyettes Balogh György Werbőczy alvezér lett.

A SzEFRE közgyűlése. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 8-án, szombat délután 3 órakor tartja évi közgyűlését a Tisza István tudományegyetem jogi karának I. tantermében. Az összes tagok megjelenését kéri az Elnökség.

A vagongyári MANSz karácsonyi akciója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz Mav. műhelyi csoportja a karácsonyi felruházási akciójának az érdekében már megkezdte a tevékenységét. A nemrég megnyitott gyermekjáték tanfolyamán szorgos kezek készítik a sok babát, mackót, krampuszokat, amelyet egy kiállítás keretében mutatnak be a nagy közönségnek. Az egész évi szorgalmas gyűjtés betetőzéséért november 8-án egy nagy művészi estén az Egyetértés kiváló színjátzó gárdája adja elő a Falu rossza című népszínművet. A szövöde állandóan dolgozik, hogy a szegény gyerekeket alsó és felsőruhával elláthassák. — Mind a munkások élén Kabay Györgyné, a csoport fáradhatatlan nagyszivű elnöknője áll, akit lelkes gárda támogat s akik minden lépésükben arra gondolnak, hogy a karácsonyi szeretet ünnep minél fényesebben sikerüljön.

HIRDESSÉN A HAJDUFÖLDÖN

DEBRECEN ÉRTÉKEI

I.

Oláh Gábor

Gögös, elbizakodott fajta a magyar, nem örömet ismeri el, hogy valami imponál neki. Különösen nem imponál a saját fajtájabeli. Másutt is igaz, hogy senki nem próféta a maga hazájában. Nálunk különösen igaz. Az idegen zsarnokságot mindig jobban tűrtük, mint saját véreink vezetését. Míg fővárosunk meg nem kezdte minden értékünket magába gyűjtő munkáját, a magyar tehetségek sorsa, szűkebb pátriájukban a meg nem értés, lekicsinylés kálváriája volt. Amit Németország lakosainak szerény, érték elismerő lelkialkai régen lehetővé tett: sok sok helyi művelődési központ kialakítását, az nálunk még talán századokig megvalósíthatatlan ábránd lesz. Aki célt akar érni, jelentőségre vágyik: kitépi magát kicsinyesen fölényeskedő környezetéből és megy Pestre, vagy külföldre, ha teheti. S ottán ott vitézzé avatták: méltóztatták a külföld is észrevenni „nagy fia” jelentőségét.

Oláh Gábor tragikumai ott kezdődik, mikor pesti első sikerei után hazára mert jönni szülőföldjére. Ott már nagy ember volt. Még többen

Halál a menyasszonytánc miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közelmúltban véres esemény játszódott le Sajókesziben. Egy lakodalomban a menyasszonytáncnál összeverekedtek a legények s Varga Mihály, Luczi József és B. Tóth József fokosokkal agyonverték Ferkó

György násznagyot.

A törvényszék Vargát egy évi és két hónapi, Luczit és B. Tóth Józsefet 1 évi börtönrre ítélte.

A debreceni kir. ítélőtábla 2—2 évi börtönrre emelte fel büntetésüket.

Ma három debreceni hősi halottat szállítanak haza Olaszországból

Délelőtt 10 órakor katonai pompával fogadják az állomáson a hősi halottakat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken reggel érkezett meg Budapestre az a vonat, amely 18 hősi halott magyar katona holttestét hozta haza Magyarországra. — A koporsókat — melyeket valóságos elborított a rengeteg koszorú és virág — a Keleti pályaudvar érkezési oldalán ravalózták fel. Itt megjelentek az összes katonai és polgári előkelőségek s koszorút küldött a koporsóhoz a Kormányzó is. Fél tízezer órakor Zadravecz István tábori püspök fényes misét celebrált, majd Tanbinger Sándor református püspök mondott imát a koporsók előtt. Ezután Rakovszky Iván bel-

ügyminiszter a Kormányzó, Huszár Károly a nemzetgyűlés, Kirchner Sándor altábornagy a nemzeti hadsereg, Sipőcz Jenő a főváros nevében mondott beszédet.

A 18 hősi halott közül három vasárnap délelőtt 10 órakor Debrecenbe hoznak.

Ez a három hősi halált halt katona Szmolcsányi Adorján huszárörnagy, Schreiber Tibor tartalékos füzérfőhadnagy és Tóth János közhonvéd. A hősi halottakat hozó vonatot a nagyállomáson díszszázad, a katonai és polgári hatóságok fogadják, majd pedig teljes katonai pompával helyezik őket nyugalomra a hazai földben.

Eltették Déri Frigyes

Debrecen városát Benkő János törvényhatósági bizottsági tag képviselte

Bécs, okt. 31. MTI jelenti: Péntek délután temették el nagy részvét mellett Déri Frigyes m. kir. kormányfőtanácsost, osztrák kereskedelmi tanácsost. A temetésen a m. kir. kormány képviselőjében megjelent Masirevics Szilárd bécsi magyar követ, Barcza követségi tanácsos kíséretében. A követ a magyar kormány nevében részvétét fejezte ki a gyászoló családnak és az elhunyt koporsójára elhelyezte a m. kir. vallás- és közoktatásiügyi miniszterium koszorúját.

Debrecen városát Benkő János törvényhatósági tag képviselte feleségével együtt és tolmácsolta Debrecen részvétét.

Debrecen koszorúját Söreghy János muzeumi segédőr helyezte el a koporsóra.

A temetésen az elhunyt barátai, tisztelői és ismerősei nagy számban jelentek meg. Ott volt a többek között Révy Ferenc ny. államtitkár a bécsi magyarok szövetségének elnöke. A Collegium Hungaricum valamennyi tagja dr. Lábán Antal igazgatóval az élén. Dr. Molnár Elek a debreceni egyetem magántanára és a bécsi magyar kolónia számos tagja.

A beszentelést fényes papi segédlettel Fracker esperes plébános végezte.

Az elhunyt földi maradványait

fognak emlékezni Rakosi Jenő bírálatára, melyben Oláh fölé emeli az egész Ády generációnak. S még emlékszem hadifogságból arra a bácskai irodalmár fiúra, ki szent áhitattal ejtette ki Oláh Gábor nevét s remegett a hangja, mikor a „keletiek nyugaton” első hatásáról beszámolt. De Oláh Gábor ott hagyta kész helyét, sikereit. Hazajött Debrecenbe. Helyettes tanárnak és könyvtárosnak. Hát ugyan kinek imponált volna itt?

Ha a magyar gögös, Oláh Gábor igazán magyar volt. Bezárkózott magába, könyvei s néhány kiválasztott embere közé. Valami nagy, nagy akarás feszítette. Lírikusi természete túlaradt a líra szűk formáin. Sámsonról írt eposzt. Drámákba ömlesztette gondolat vívódását. Fiatal, nyugtalan, nyugtalanító irások voltak azok. Egy gyönyörűen daloló fantasztika elképzelései az életről. Oláh Gábornak sok-sok utat kellett volna ezekben az években megtennie. Párisba is újból és újból — s az északi pólustól a déli sarkig minden szép helyére a világnak, ahová csak a képzelete röpitette el szüntelen. És embereket kellett volna megismernie, minden raggu és rendű embereket.

Ehelyett segédtanár volt és könyvtáros Debrecenben.

És gögös volt. Türelmetlenül szomjazta a dicsőséget. Érezte a jogát

minden szépre és nagyra. Itthon pedig elnéztek a feje fölé. A helyett, hogy segítettek volna rajta valamiképpen, ahelyett, hogy előcsalogatták volna lelkéből a nagy, ujjongó himnuszokat, rakényszerítették, hogy regényt írjon a „Szegény magyarokról”. Keserű, gyászos minden ez. Valami olyan, elgondolásban, mint ami később az elsodort falu lett: akkor, midőn még álmodni is alig mertünk a háborúról. Kiméltetlen torzító tükröben mutat rá minden intézményünk rohadására. Az alakokat, a viszonyokat, akárcsak később Szabó Dezső, vette ahol találta. A kiábrándultság kiméltetlen őszinteségével írt munkára zudult, aztán minden oldalról a felháborodás. Pest fölényes sajnálkozásba burkolta sértődöttségét. Magára ismert. Debrecen dühösen bizonyította, hogy így nem szabad regényt írni. Fájt. De Oláh Gábornak bizonyára legjobban. És neki ártott is. Olyan hangulatban írt munka, amikor óvatosabb egyéniség is elgallóppirozta volna magát. Sok vakítóan világító részlet mellett egészen ködös, légből kapott elképzelések is vannak benne. Azt lehetett volna hinni, kár Oláh Gábornak gyönyörű nyelvtől regényírásra tékozolni. Nem neki való terület.

De Oláh Gábor tovább erőszakolta ezt a műfajt. Jött a Két test-

ezután a központi lemetőben helyetkék örök nyugalomra.

Gyász Debrecenben

A temetés napján Debrecen város közönsége is imponáns módon adott kifejezést Déri elhunyt fölértézt gyászának. Az összes felkezesetek templomaiban gyászistentiszteletek voltak, a házakon, különösen a fő utcán, gyászlobogókat lengtetett a szél, a temetés ideje alatt pedig az összes debreceni kereskedők bezárták üzleteiket, ezzel is kifejezést adva annak a nagy gyásznak, amely Debrecen magyarságát érte Déri Frigyes elhunytával.

Brillat Savarin

midőn háziorvosra panaszkodott előtte, hogy még éjjeli nyugalmában is sokszor zavarják és elhívják be'egyeihez, kicsinylőleg legyintette'ke'vel: Hagyja, Monsieur, engem Montpellier marquis ebédjéről hivat'ot el'Ofelsége, mielőtt a sajt'ot, ér'se meg jól: a sajt'ot fel's'olgal'ák volna." Megeríj'ák filozofusunk ké'ségbeesését, mer: a sajt' olyan az ebéd végén, mint a pont' a mondat végén, egyiknek sem szabad hiányoznia. De his en On a sajt'ot nem is felej'heti el, mert mindennap elmegy egy párszor Kont'sek Gé'a K. r'. egyik vagy másik üzlete elő't, s akkor ok'e'len eszébe ju', hogy ab'ból a sokféle finom sajt'ból izlésenek megfelelő't vigyen haza vendégeinek.

Sertésfej csülök és csontos hus

állandóan kapható a

VIDONI

szalámigyárban

Eláruló helyiség:

Magos-ucca 6.

vér. Jobban nem is dolgozhatott volna kezére azoknak, akik a Szegény magyarok miatt sajtó személyes fajtalmukért bosszút akartak állni rajta. Ez a káprázatos színes-szégelyt írt regény két vérfertőző testvér tragédiáját mondja el. Mindenki kötelességének tartotta, hogy sértett erkölcsi érzékére kirokoldi könyvek balzsamát csapogtassa.

Akkor már a háború örölte az emberi lelket. Örölte az Oláh Gáborét is. Életből kitaszítottsga kezdett teljes lenni. Megint folsajtótt benne a gyűlölet és megvetés kínja. Dramát írt Csokonairól, aki föltámad. Csokonairól, akit épp úgy hagyott tönkremenni koldusul ez a gazdag város, ez a legmagyarabb város, miat ahogy Oláh Gábor akarta kisemmizni a világból. Csokonai visszatér — és Oláh helyett is igazságot szolgáltat s elégtételt vesz magának. Jött éve csodáknak a darab címe. Költészet, ragyogó álom, szaitra és ríktó paródia keveréke. Egészben véve megrendítő.

Végül jött a forradalom és mindenek összeroppanása. Talán ezekben az években Oláh Gábor is idézte már Arany Jánost: „En már magam írónak se tartom”. De írnia mégis kellett. Övállomásának szabadon buggyanó kutfejét befalazta. Dramai költeményt kezdett, szülővárosának tártalanja, a nagy firenzei szám-

Vakoló kanállal...

Saktermométer

avagy minden nemzet legbiztosabb lázmérője a beléhelyezett zsidóság

Minékutána Vázsonyi doktor ur, a kiváló sakterologus és a ganefologia rendkívüli képesítésű tanára a zsidósággal, mint újféle hőmérővel gazdagította meg az orvostudományt, ezután kívánja ismertetni a nemzeti hőemelkedés terén végzett korszakalkotó kísérleteit, különös tekintettel 3 különféle betegségre.

A nemzetek testében fellépő kóros folyamatok bizonyos hő-elváltozást szoktak előidézni, melynek megmérésére a zsidóság szolgál, mint saktermométer. Aszerint, amint valamely nemzet felmért állapotában betegszik meg, vagy még csupán a gyermekkorát éli, a zsidósággal töltendő lázmérés más és más beavatkozások útján fogantatosítandó. Nagy betegségek idején a hőemelkedést a zsidóság testében levő nagymennyiségű higany felemelkedése jelzi. Ezt orvosi nyelven *hossz-nak* nevezzük. Az indokolatlan hőesést (collapsus) *lessz* névvel illeti az orvostudomány. A forgalomban levő lázmérők arcfelülete a betegen fekvő nemzet lázgörbéjét mutatja.

Saktermométer a következő betegségeknek alkalmazandó:

— **Decadencia Litteraris.** Irodalmi kazzal fellépő járványos betegség, mely Nyugatról terjed elmozavar alakjában. A betegség kezdetén *rimés* tünetek mutatkoznak. Rövid lefolyású, pusztító járvány. A lázmérő zsidóság azonban aig tud felemelkedni 37° fölé. Ez az ugynevezett *alliteráció. Használat után zsidóság lerázandó.*

— **Clonosis Octobrica.** Roncsoló idegbetegség, mely a nőknél hisztériával, a férfiaknál pedig asztóriával kezdődik. Betegség kezdetén arcfelületre laz-rózsák, őrsi rózsák és Beldi-Schwimmer Rózsák ülnek. *A nemzeti testébe dugott zsidóság egyszerűen tulmagasra szokik.* Rövid idő múlva fellép a vörheny, mely főként az emberi szakszervezetet támadja meg. *Betegség lefolyása után a hőmérő tömény-karbolban és forró vízben sterilizálandó.*

üzöttről, Dantéről. Egyetlen óriási dal ez a mű. Minden zeng és zug benne, majd pajkosan, bonyolult formákban, majd súlyosan elmékedve klasszikus tiszta ritmusokkal, majd nekiszabadult eláradásban hőmpölygetve az átok és kétségbeesés mázsás szavait. A praevénaisance grandiózus alakjai vonulnak elénk, Dante „édes, új stílusában“ mutogatják tetszelegve a balsejüket. És közben millió részen szivarog elő az eltemetetlen lírai forrás, az Oláh Gábor lírája és követel társat a nagy társaltan és követel életet, szerelmet, családot és hirnevet. S ez a munka évekig hever a költő asztalában, kiadatlanul.

Az ember elfásul, megtörik. A gögös ifju csönés és melancholikus férfi lesz, ki keserű öngunnyal lemosolyogja hajdani álmait. De ne a mitsd magad, köznapiság. A diadal nem a tied.

A költő dolgozik tovább. Ha senkinek sem: magának. S a művész érik, higgad benne. Egy monumentális regényt kezd. Valóságérzékét nem homalyosítja többé a csatázó ember indulatai. Eljut a humorig és a klasszicitásig. S akit Debrecen legfőbb néhány tapsig vett észre, aki végigvergődte ebben a közömbös városban a legborzalmasabb művészsorsot, képességei érett teljét arra használja, hogy meleg, szerető ké-

— **Dictatura Bolsevica.** Járványos rablómerőség (*Leningitis epidemica*). Váratlanul tör ki a beteg szervezeten. Óriási hőemelkedéssel jár. Higanyoszlop állandóan a hőmérő tetején áll és a nagyfokú higanymergezés miatt vércsapolásra van szükség. (Vörösvérűség.) *Beleegség után hőmérő alaposan lerázandó.*

— **Sábesz bőrzáris.** Hirtelen emelkedésben és később óriási hőszüledésben nyilvánuló fertőző betegség. Kórisméje: rövid periódusokban mutatkozó nyomortagulás és nyomorszükkölés. Sok esetben maniakus

Az amerikai református magyarok távöltartják magukat Baltazar Dezsőtől

Az Amerikai Magyar Reformátusok Lapjának szenzációs leplezése — A Reformed Church elárulásával vádolják Baltazárt

(A Hajduföld tudósítójától.) Baltazar Dezső amerikai utazásával kapcsolatban az amerikai református magyarság felhaborodott hangon foglalkozik a püspök személyével és propagandakörútjának céljaival. A református egyháznak ottani sajtó-organumai egymásután leplezik le azokat az indító okokat melyek Baltazar Dezsőt, az amerikai zsidóság körébe vezették és leplezetlen szavakkal vádolják meg működése miatt a nagy nyilvánosság előtt. Ez az ellenséges fogadtatás nemcsak anyagi kudarcot jelent, hanem a valóság nyit feltárással Baltazar világi és egyházi politikai törekvéseit is egyszerűen kettőtöri.

A lesújtó kritika
A barátságtalan fogadtatást az

pet rajzoljon ennek a városnak arról az ősi életről, amely az utolsó századforduló óta ismeretlenebb előttünk a köztársaságkorabeli Rómánál. A szabadságharc utáni évektől kezdve egészen napjainkig benne van ebben a háromkötetes regényben Debrecen. Közben egy kötet az új század Budapestjét vetíti elénk. Mennyi remekbe mintázott magyar alak, heny feledhetetlen jelenet! Oláh Gábor egyre fejlődik még. Egyre teltebb, tisztább, nemesebb a hangja. Egyre tévedhetetlenebb az alkotó keze. Egyre élettől forróbbak az elgondolásai. Lírája is újból, első korszakaihoz hasonló gazdagsággal hozza fájdalmasan szép termését.

És ha most arra gondolok: néhány évtized s ez az egész mai Debrecen el fog tűnni fontoskodó hatalmasaival, cicomázott asszonyaival és habzsoló tözsereivel és ha elképzelem, hogy mindebből csak azt és csak úgy fogják tudni, ahogy Oláh Gábor hátrahagyja a munkáiban az unokáinknak: nem szomorú és nem komikus, hogy siet mindenki tönjéneznit azoknak, akikről egy zsiros falatot remél, míg vak közönynyel húlád el amellet a Valaki mellett, aki a maradandóságot jelenti ennek az egész furcsa, beteg nemzetdeknek a számára?

Juhász Géza.

elmozavarok kísérik. Ilyenek: az üdözé-i mania, mely óriási fejfájásokkal jár (*emigraine*) továbbá az auto-mánia (*Reise schleber*). Minél nagyobb a láz, a nemzet testébe dugott zsidóság annál magasabbra szalad: és ez a biztos gyógyutds félreismerhetetlen jele.

— **Cholera asiatica.** Gazdasági helyzetünkben fellépő collapsus, mikor a korona állásban ázsiai állapotok mutatkoznak. Ilyenkor a hőmérő számsorán levő Zürich szócška azt jelenti, hogy az emelkedést visszafele kell értékelni.

— **Demokretenizmus.** A vele született hülyeségnek egy újfajta neme. (*Dementia parlamentica progressiva*.) A hőmérő szerepe folytonos súlyedésben nyilatkozik. Legerősebb fajta a számárhurut. Ez a betegség egyáltalán nem jár hőemelkedéssel és a saktermométeren mutatkozó óriási láznak az az egyedüli oka, hogy a nemzet a szóbanforgó hőmérőt annak idején elfelejtette lerázni.

LISZTIUS.

sem cselekszik és az általa kötött egyezmény megvédésére egy szava sincsen. A Konvent egyezményének megrontására odahaza ember-akat toboroznak és a toborzás munkáját Baltazar ölbetett kezekkel nézi.

Baltazar, mint püspök

Legérdekesebb ía kálvinista papi tollból eredő cikknek Baltazar püspöki szereplésével foglalkozó része:

„Ahol Amerikában a Reformed Church ellen cselekvőleg küzdenek és véle szemben ellenegyházakat szerveznek: az ellenmunka hazulról érkezett szervezői egytől-egyig Baltazar Dezső névvel, tekintélvéllel és irá-ával lépnek föl. Ahol az episkopálisok bele akarnak marni a tes ünkebe: hazulról érkezett munkásuk Baltazar Dezs levelét lobogtatja.”

Baltazar sajtó szerepe

Figyelemreméltó a közleménynek a passzusa, mely éles szavakkal támadja a püspök sajtóját:

„Ha itteni ellenfeleinknek kedvük szottyan, hogy odahaza rágalmazzanak meg egy kisé, a dr Baltazar Dezső lapja az, mely minden percen rendelkezésükre áll. Ha gunyolódni kell felettünk, akik elfogadtuk Baltazar egyezményét, ugyancsak az ő lapja az, mely készséggel használja a gunyolódás fegyverét.”

A cikk így folytatódik:

„Ha a társaságban beszéd tárgyat képezik az amerikai egyházi ügyek: Baltazar az, aki hirdeti, hogy a Reformed Church nem tartja meg a vele kötött egyezményt. Munkásokat az saját egyezményének lerontására, Tevékenyen közreműködik az otthoni közvélemény megtevesztésére, szerződő társának discreditalására.

Tejes joggal kérdezhethetjük, ha így látja és gondolja ezt a „püspök,” miért nem szól bele a konventi elnök. A felelet könnyű: Egyszerűen azért, mert nem tudná mindezt igazolni.”

Az amerikai reformátusok további magatartása

Az Amerikai Magyar Reformátusok Lapja mindazok után bejelenti, hogy Baltazar látogatása nem vált ki belőlük lelkesedést, ami pedig gyűjtéi akcióját illeti, arra vonatkozólag így ír:

„A Ft. ur diadallal vitte haza két év előtt az amerikai magyarok névsorát, akik a debreceni Kollégiumra adakoztak. Vajjon elhozta-e magával azoknak a magyarországi magyaroknak, a duszadag debreceni, hajdusági, az alföldi magyaroknak a névsorát, akik azóta a debreceni Kollégiumra adakoztak? Mert higye el a püspök ur, hogy ezeknek az itteni, nehez n dolgozó, önmagukért is, másokért is sokat áldozó magyaroknak teljes joguk van főtenni ezt a kérdést.”

Ime, így fest az amerikai Baltazar-láz a maga valóságában. Kommentár nélkül bocsájjuk nyilvánosságra az újvilági református magyarság megsemmisítő kritikáját, csupán annyit akarunk megjegyezni, hogy Baltazar Dezső további szereplése Amerikában ismét csak a szinpadokra, legfőljebb a zsinagógákra fog szorítkozni.

Sodorjon

J·A·N·I·N·A

papirt II II

TEA

a leginyencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János

cégnél kapható
Piac- és Miklós-utca sarok.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr Révész Imre, ágendázik Serecs Béla, karéneket énekel a „Horthy” dalárda, délután 5 órakor prédikál Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zámory Sándor, ágendázik Srele György, délután 2 órakor prédikál Zámory Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gesztelyi Nagy Béla, ágendázik Perpeth Ferenc, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Dioszeghy Mihály, délután 2 órakor Dioszeghy Mihály.

Iskolai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, ágendázik Keresztury József, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Mezei Béla, délután háromnegyed 3 órakor reformációi emlékünnepe, melynek műsora a következő: Gyülekezeti ének. 1. Karéneket énekel a Homokkerti Ref. Olvasó Egyet énekkara. 2. Emlékbeszédet mond Berey Barnabás. 3. Szaval íj Kovács Géza, Hegedűszólt ad elő Magyar Mihály. 5. Felolvasást tart Szabó Irénke. 6. Szaval Lecső József. 7. Énekszóló hegedűkísérettel. 8. Szaval Berey Barnabás. 9. Hegedűszóló Magyar Mihály. 10. Énekel a Homokkerti Olv. dalkör. Gyülekezeti ének.

Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Márton Sándor.

Tanyákon: Ondód, Vedres-dűlőn Siposs Imre, Bánkon Kocsis János, Kösülyszegen Nagy Lajos, Ondód, Kádár dűlőn Varga Miklós. A Kossuth Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor iskolai telepen 9. szám alatt tartatik.

Ünnepi istentiszteletek sorrendje a katolikus templomban.

SZOMBATON, november 1-én Mindenszentek ünnepe. Szent misék reggel minden felőrában. Fél 10 órakor főpapi misét tart s utána szent beszédet mond dr Lindenberger János prépostplébános. 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Délután fél 4 órakor szentolvasó és litánia. Este fél 7 órakor rendes havi ájtatosságát tartja a Férfi Liga.

VASÁRNAP, november 2-án szentmisék minden felőrában. A 8 órai misén a Férfi Liga közös áldozása. 10 órakor prédikál Lakatos Sándor káplán. 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Délután fél 4 órakor dr Lindenberger János teljes segédlettel körmenetet vezet a temetőbe halottak estejének megtartására. 5 órakor a templomban lesz ájtatosság, szent eszédet tart Kovács Sándor káplán.

HÉTFŐN, november 3-án Halottak napja, amikor is pápai engedély folytán minden pap három szentmisét mondhat, fél 10 órakor főpapi rekviem lesz, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Fél 11 órakor a temető kápolnában is lesz szentmise.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-n. 3.) az istentiszteletet f. hó 2-án vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkes végzi. Reformációi ünnepi istentisztelet. Urvacsoraosztás. Offertorium.

Az amerikai Egyesült Államok

megtiltották az alkohol fogyasztását. Most kávét isznak alkohol helyett. Amerika bölcsen cselekedett. Szak szerűen pörkölvé, helyesen, pótlék nélkül elkészítve a kávé élvezete szellemi és testi erőnket épségben tartja, gondolkodó képességünket fokozza és a szív működését megélénkíti. Pörköltkávét keverékeink ára pontos fokmérője azok minőségének.

MEINL GYULA.

Őszi beszerzésre
BURGONYA
m a k ó i
HAGYMA bármilyen mennyiségben jutányos áron kapható a
és mindenféle
FŐZELÉK
FUTURA
raktárában.
Rákóczy-utca 13. Hatvan-utca 69.
Csapó-kert Kinizsy-utca 55.

Őrizetbevétel a pallagi verekedés miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pallagi halálos kimenetelű verekedés ügyében a vizsgálat újabb fordulataihoz ért **Prieinszberger Jenő** táblabíró, központi vizsgálóbíró két napon át Pallagon, a helyszínén folytatott alapos vizsgálatot. A kihallgatott tanúk sok újat nem mondtak s beigazolták azt, hogy **Nagy Józsefet nem a Gazdasági Akadémiai hallgatók verték agyon s helyezték el a sinek közelében.**

A tanúk vallomásából kiderült, hogy a gazdászok szerepe abban merült ki, hogy az ittas s késéll hadonázó **Nagy Józsefet** kiutasították a kántinból s ez alkalommal

Szabó Zoltán gazdász, a kántin ügyeletes **Nagy Józsefet**, aki késéll támadt rá s leakarta szurni önvédelemből lefogta, megátította s ki dobta a kántinból. **Nagy József** saját lábán minden sérülés nélkül hagyta el a kántint.

A vizsgálóbíró **Szabó Zoltánt** előzetes letartóztatásba helyezte.

Szabó Zoltán védelmével dr **Öreg Béla** és dr **Nagy János** ügyvédek bízta meg, akik kérték fogják Szabó szabadlábra helyezését. Ellene legfeljebb testisértés vétsége miatt lehetne eljárást indítani, de a **bűnösséget kizárja a jogos önvédelem.** A vizsgálat különben tovább folyik.

Déri Frigyes hír szerint nem hagyott hátra végrendeletet

Ujabb részletek a nagy muzeumalapító haláláról. A család teljesíti Déri Frigyesnek a muzeumra vonatkozó kívánságait

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn az esti órákban futott szét a bécsi magyar kolónia egyik gócpontjában, a volt magyar gárda épületében a lesújtó hír, hogy **Csonka-magyarország legnagyobb mecénása, Déri Frigyes** meghalt.

Vasárnap délután még fiatalos kedéllyel, teljesen egészségesen fogadtat, nála látogatást tevő **Sőreghy János** a a debreceni Csokonai-muzeum segédőré. Hétfőn szokott időben, fél 11 órakor felkelt és levélíráshoz fogott. Eközben női látogatója érkezett, kinek fogadására felemelkedvén, hirtelen rosszul lett fogta el. A vendégét már alig bírta helylyel megkínálni, azután pedig egy fotelbe szédülve,

pár pillanat alatt kiszenvedett.

Az ölte meg, ami benne a legjobb és a legnemesebb volt: a szíve.

Halála futótűzként terjedt el és az egész bécsi magyarság körében osztatlan részvétet keltett.

Déri Frigyes a Máriahilferstrasse-beli palotájában — ahol jelenleg a milliárdokat érő műkincsek is felhalmozva vannak — ravatalozták fel, ahova csütörtökön délelőtt helyezték le a kultuszminiszterium hatálmás, valamint Debrecen város művészi fonásu babékosztoruját. A kék-sárga selyemszallagon a következő aranybetűs felírás olvasható: **„Mecénásának és díszpolgárának hódás kegyelettel Debrecen sz. kir. város közönsége”.**

A temetést azért kellett pénteken délutánra, vagyis ilyen távoli időpontra kitűzni, mert az elhunyt testvérei — névszerint: **Déri Miksa** udvari tanácsos (Meran), **Déri Kálmán** festő (München), **Déri György** ny. ezredes (Győr), **Déri Dezső** gyáros (Brazília), özv. **Helmdrné Déri Berta**

(Wien) és **Quillaumetné Déri Virginia** (Nizza) — nagyobb részt távol külföldön tartózkodóknak s így pénteknél előbb nem tudnak teljes számban összegyűlni.

Érdekes megemlíteni, hogy **Déri Frigyes**, kinek műkincsein kívül milliárdokat érő vagyona van, az eddigi előjelek szerint

végrendelet hátrahagyása nélkül halt meg.

Testvérei, mint törvényes örökösök kijelentették, hogy a műgyűjteményt minden tekintetben a legmesszebbmenőleg az elhunyt akarata és intenciói szerint óhajtják kezelni és azt minél előbb a magyar államnak átadni, mert a palotát, ahol jelenleg a régiségek vannak, lakhatóvá akarják tenni. Elhatározásukról, mihelyt teljes számban összegyűltek, a bécsi magyar követet, **Marisevics** Konstantint hivatalosan levéileg fogják értesíteni. Ennek következtében valószínűleg a debreceni Déri-muzeum anyaga ideiglenesen

a volt magyar gárda palotájának dísztermében (Museum Str. 7.) fog elhelyezést találni.

A gyászmenetben a rokonságon, a követség, a kultuszokmány és Debrecen város képviselőin kívül résztvesz a bécsi magyar kolónia nagyrésze. A beszentelés a Szt. Lőrincnek szentelt Plébániatemplomban, Wien-Schottenfelden történik, ahonnan a bécsi Centralfriedhofban, a Dériek művészi családi sírboltjában helyezik örök nyugalomra a most még kincsei közt, palotája nagytermében felravatalozott **Déri Frigyes**.

Leiki üdvéért az engesztelő szent miseáldozatot ugyancsak a schottenfeldi plébániatemplomban november 5-én mutatják be. **Íj. H. V.**

NAPONTA FRISS pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, tea-vaj, csemege sajtok, likőrök, pezsgők, tearumok, saját termésű asztali és pesenye borok
Telefon 70.
CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csemegeüzlete
Debrecen, Piac-utca 51. sz.

SZÉNKANNÁK o KÁLYHAELŐTÉTEK o FÜSTCSÖVEK
KALOR
SALGÓTARJANI FOLYTONEGŐ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

HIREK

1924 november 1. (Szombat)
Prot.: Marian Kath: Mindsz.

1814 Megkezdődik a bécsi kongresszus.
1846 A kir. József műgyetem megnyitása.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban borult, ködös, enyhe idő uralkodik. Kiseb esők főleg a nyugati részekben voltak.

Időjárás: Enyhe idő, semmi vagy kevesebb esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Bánk bán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

1924 november 2. (Vasárnap)

Prot.: Achill. Kath.: Ha'ottakn.

1704 Kassa városa II. Rákóczi Ferenc kezére került.

1892 Irányi Dániel halála Nyiregyháza.

Közműv. könyvtár: 10—12 ig.

Városi képtár: 10—1-ig.

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Helyreasszony, délután Molnár és gyermeke.

1924 november 3. (Hétfő)

Prot.: Győző. Kath.: Viktorin.

1657 Rhédey Ferencet Erdély fejedelmévé választják.

1825 Gróf S. échenyi István megalapítja a M. Tudományos Akadémiát.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Hejhehujá báro.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reményeség, Sas, Bocskay, Tisza.

Debrecen értékei

Magyar közömbösség ősi álka, hogy élő értékeit megbecsülni nem tudja, de annál fogékonyabb az önimáddó idegen reklám kétes jelentőségű favioritjaival szemben. A magyar irodalom, művészet, tudomány és közélet számtalan kiválósága, a magyar teremtő zseni ragyogó inkarndciói éltek úgy le életüket, hogy a méltánylás és elismerés legfeljebb egy pompás temetésben nyilvánul meg irányukban. A „Hajdúföld” új rovatában Debrecen és a Tiszántul magyar értékeire akar rávilágítani nyilvánosságának reflektorával, akik több kevesebb elismertetés mellett hordozói a magyar faj kulturális és erkölcsi felsőbbrendűségének. „Debrecen értékei”-ben hódolni akarunk a magyar kiválóságnak, a magyar talentumnak, a magyar erkölcsnek. Rovatunkban sorra vesszük a Tiszántul kimogasló magyarjait s a témához illő feldolgozásban ismer-teljük és méltatjuk munkásságukat és jelentőségüket.

A „Debrecen értékei” tanulságos és élvezetes cikksorozata vasárnaponként fog megjelenni, s minden különbözőbb rangsor és rendszer nélkül sorra veszi Debrecen és a Tiszántul minden igaz magyar értéket jelentő tudósát, közéleti vezetőjét, íróját, művészt, katonáját, minden méltó megtestesítőjét a magyar géniuszának.

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt kedden reggel jelenik meg a rendes időben.

— **Megkezdődik az adóösszeírás.** Budapesti jelentik: A pénzügy miniszter ma adta ki rendeletét az adóalanyoknak és adótárgyaknak 1925 évre szóló összeírásáról. Az összeírási munkálatokat legkésőbb november folyamára be kell fejezni.

— Kovács Márton plébános ezüstmiséje. Szerdán délelőtt mondotta ezüstmiséjét a zsufolásig megtelt róm. kath. templomban Ujkigyóson Kovács Márton szentszéki bíró, az ujkigyósiak közszeretben álló, kiváló plébánosa. Az ünnepi szentmise bemutatásánál Szabó Imre ujkigyósi és Kovács Sándor debreceni káplán segédkezett, aki a jubiláns lelki pástornak testvéröccse. Este a Katolikus Kör disztermében száz teritékes bankett volt Kovács Márton tiszteletére.

— A Férfi Liga rendes havi ajtatósságát ma este fél 7 órakor tartja a templomban. Konferencia beszédet Kovács Sándor tart „Az öökkévalóság küszöbén...” címmel. A tagokon kívül hivatalos minden katolikus férfi.

— Déri szobra a városi képtárban. Déri Frigyesnek egész városunk által méltán gyászolt nagy jótövének, Stróbl Alajos által márványba faragott arcképe a Városi Képtárban látható, a Képtár vasárnap d. e. 10—1-ig van nyitva, megtekintése díjtalan.

Interpellációs könyv

Mondja kedves Nagy Vince, mikor adja fel Macdonald kollégája részére a — részvétlívót?

— Az elvált asszonyok szervekedése. Budapestről jelentik: Prágában nemrégiben megalakult az Elvált Asszonyok Klubja, amelynek jelenleg 2700 tagja van.

— Katonai cikkeket, saptákat Piskoltnál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

— Oh, de semmit se tudol: Nem tudod, mi a RUDOL!

Én nemes
Mokány Berci



azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:

Ezrivel terem a fán a meggy,
Magyar ember a „Hangya”-ba megy,
Mert a „Hangya” olyan olcsó bolt,
Amilyen még soha nem is volt.

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota.
Fióküzletek a város minden részében

Két vagy egyszobás, előszobás

butorozott vagy butorozatlan lakást keres

lehetőleg a központban a „Hajdúföld” főszerkesztője

Ajánlatokat a szerkesztőségbe (Piac-utca 59. szám. Telefon 3—48) kér.

— A „Debrece” szerkesztősége sajtótilotta ki Deri Frigyes halálhírét. Harom napi sajtótilat huzavona után végre lezárhatjuk a Déri Frigyes halálhíre „lapszenzációként” történt botrányos kisajátításnak aktáit. Harom napi lapulds után ugyanis, mialatt ártatlan emberek keveredtek gyanuba Debrecen felháborodott publikuma előtt, végre jelentkezik a tettes s lapjának, a liberális „Debrece” két egész hasábján igyekszik mosogatni a szomorú ügy szennyését. A hosszadalmas mentegetődző dadogásból, amelynek száználmas védekező rubuliztikája még egy kézlegyintést sem érdemel, nyilván kitunik, hogy a „Debrece” szerkesztősége már a kora esti órákban megkapta Lőfkovits muzeumigazgató megbízásából a gyászhirohozó sürgöny szövegét azzal a felszólítással, hogy azt a többi sajtóorganumokkal közölje. Ezt nevezett sajtótermék felelős szerkesztője cikkeinek állítása szerint éjjel három órakor tette volna meg, tehát a Hajdúföldnek és a többi lapoknak általa is jól tudott lapzárási időpontja után legalább másfél órával. Hogy ezt nevezett liberális sajtótermék szerkesztője miként egyeztetni össze a cikkében felhántorgatott „újságírói lelkiismeretességgel”, azt raja bizzuk, hozzátéve még azt, hogy a „Debrece” felelős szerkesztője a sajtó informálására ígéretet tett Lőfkovits Arthur megbízottjának s ezzel utját vágta annak, hogy Debrecen legelterjedtebb lapjai töle tudomást szerezhessenek a várost ért súlyos gyászról. — Ami pedig a lapzária után történt állítólagos telefonértesítést illeti, a kérdéses estén kivételesen a Hajdúföld több munkatársa tartózkodott a szerkesztőségben lapzária után is, de a „Debrece” részéről éjjel 3 óráig semmiféle telefonfelhívás nem történt. Le kell szögeznünk tehát Debrecen publikuma előtt, hogy a „Debrece” szerkesztője ígéret és minden hírlap-

írói morál ellenére kevlőleg nem is kvalifikálható módon egyszerűen kisajátította a maga szdmra a megrendítő győzeseményt „lapszenzációvá”, ezzel újabb bizonyítványt állítva ki a Vargk utcai sajtó újságírói tisztelességről alkotott felfogásáról. A magunk részéről ezzei a megállapítással be is fejezzük a botrányos ügy tárgyalását s a kiugrasztott „lecsusztató” orgánum részéről bekövetkező pszichológusokra eleve sem reagálunk. Az újságírói morál védelmére pedig a debreceni hírlapírók testületéhez fordulunk, amely — reméljük — kevlő módon kifejezést fog adni véleményének az ilyen „lecsusztató” hírlapírói szellemmel szemben.

— Száz éves a cement. Budapestről jelentik: Aspidius József 1824 október 21-én jelentette be a cementet, mint új találmányt szabadalomra. Ennek a bejelentésnek most volt a századik évfordulója, amely alkalomból az amerikai „Portland Cement Társaság” tagjai leleplezték Aspidius József emléksobrát, Leeds városában.

— Balázs Árpád debreceni notaestélye. A legnagyobb élő magyar dalköltő ismét városunkba jön, hogy november 14-én a Bika disztermében tartandó hangversenyén közönségünket nálunk még ismeretlen, legújabb nótáival gyönyörködtesse. Az estélynek ezuttal külön vonzerőt ad, hogy dalait a Budapestben nagy közkedveltségű ifj. Magyar Imre fogja kíséerni, aki egész cigányzenekarával együtt leutazik ez estélyre Budapestről. Minthogy előreláthatólag ép úgy, mint Pesten, itt is elővételben fognak a jegyek elkelní, ajánlatos azok megváltásáról más most gondoskodni. A Balázs-est jegyei, 10—50.000 korona árban csak Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

— Ertesítés a testnevelési oktatók részére. Az összes kiképzett testnevelési oktatók felkéretnek, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor a vármegyeháza 30. sz. szobájában megjelenni sziveskedjenek. Testnevelési felügyelő.

KONCZ kelmfestő gyárat ismét saját kezelésébe vette !!

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett helybeli áraknál 20—30%-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., a Gsoknál színházszá! szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fűőp és Fiai soproni gyárainak főlerakata!

LE A KALAPPAL

a „SENATOR”

schweizer szivarkahüvely és papírgyár r. t. pompás különlegességei előtt!

— Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Tóth Jánosné szül. Kegyes Eszter ugy a maga, mint gyermekei és az összes rokonság nevében fájdalommal telt szívvel tudatja, hogy felejthetetlen hős fia, **Jani**, ki a hazáért küzdve az olasz hadszíntéren, Monte San Michelén 1916 április 16-án, reggel 6 órakor, yirágvasárnapján ellenséges lövedék által hősi halált halt földi maradványait az olasz hadszíntéri temetőből haza hozva, folyó évi november hó 1-én délelőtt 10 órakor fogjuk a Máv. pályaudvarán tartandó református szertartás után a Hatvan-uccai temetőben végső nyugalomra helyezni — Legyen áldott emléke! Dankó tem. vállalat.

— **Bankó sorsjegye...** ? Köztudomásu, hogy a nagyközönségnek sok millió koronát fizetett ki eddig a hirneves **Bankó bank** és valószínű, hogy az új m. kir. osztálysorsjátékban is, melyben 100, 200, 500 sőt 1000 millió korona is nyerhető, kedvezni fog e népszerű bankház vevőinek a szerencse. A november 12-én kezdődő sorsjátékra a sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a megrendeléseke postafordultával levelezőlapon sziveskedjenek beküldeni **Bankó Bank** részvénytársaságnak Budapest, Andrássy-ut 60.

— **Huszthy** műterem, Kálvia-tér 3. új kirakatai feltűnést keltenek.

— **Kályhák**, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy-u. 25. Telefon 806.

— **A debreceni Ügyvédi Kamara** felhívja a Kamara debreceni tagjait, hogy a kir. pénzügyminiszterium által engedélyezett általános keresetiadó általánosítás tárgyában november 3-án délután fél 6 órakor a Kamara helyiségében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

— **39-es bajtársi összejövetel.** November 4-én, kedden este fél 9 órakor az **Angeli Királynő** fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak.

GYÜMÖLCSFA TULAJDONOSOK

most végezhetik legeredményesebben őszi permetezéseiket, melyet a hernyók, kártévé gombák és álcák ellen sikeresül védekezhetnek a jól bevált növényvédőm szerekkel, mint a

DENDRIN - ANTIFUNGIN
ENDA CHINOIN
VÉRTETÜKÁTRÁNY

melyek legelőnyösebb beszerzési forrása

KONTSEK GÉZA

K. r. t.
Főüzlet: Kossuth-utca 15.

STERN JÓZSEF

BUDAPEST Calvin-tér 1

rt. Alapított 1860. évben

Kizárólag elsőrendő minőségben a legelőnyösebb áron

Női és férfi ruhaszövetek ooo Női, férfi és gyermek fehérneműek ooo Vászón- és mosóárúk

TESTEDZÉS

A vasárnapi program

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap Debrecenben, a Diószegi-úti Vasutas-sporttelepen lesznek bajnoki mérkőzések. Kettős mérkőzés kerül lebonyolításra. A

DMTK—DVSC

mérkőzés erős, izgalmas küzdelmet fog eredményezni. A DMTK széleslegesen veszélyes csapat s könnyen képtessé teheti a bajnokcsapat győzelmét. Bíró Nagy Dániel lesz.

Szép küzdelmet fog eredményezni a veretlen

NyTVE—DTE

küzdelme. Bíró Boronkay Gábor (Budapest.) A DTE a csatározásban Megyerivel megerősödve veszi fel a küzdelmet s győzni is fog 1—2 góllal, de a győzelemért alaposan meg kell dolgoznia. A NyTVE jó csatározása meleg percek fog szerezni a DTE védelemnek.

Nyiregyháza a DKASE—NyKISE

mérkőzés kerül eldöntésre. Az Ny. KISE a DMTK ellen szép győzelmével mutatta meg országlánkjáért. A DKASE-nak nehéz dolga lesz s valószínűleg eldöntetlenül fog visszavonulni. Bíró Hippusz (Budapest).

Bereitnyófaluban

a kerület két leggyengébb csapata a BUSE és KTE találkoznak a bajnoki mérkőzések során. Az otthonában játszó BUSE győzelmé valószínűbb.

A másodosztályban

Karcagon a DMTE játszik a KIKSE-vel győzelmi esélyekkel. Bíró Hajdu Jenő. Törökszentmiklóson a Debreceni Postás SE a Törökszentmiklósi TE-vel játszik. Eldöntetlen a legvalószínűbb. Bíró Tamásy. Kisvárdán barátságos mérkőzés lesz a DEAC—KSE között. Az egyetemi csapat új embereit próbálja ki s győzni is fog.

Vasárnap délelőtt DVSC—DMTK ifjúsági játszik az ifjúsági bajnokságért. Bíró Balla Zoltán.

Szombaton Nagykálló az NSE—Kisvárdai SE játszik II. osztályú bajnoki mérkőzést. Legutóbb 1:1 volt az eredmény, de ezt a mérkőzést megsemmi itették. Bíró Kálmán Zsigmond.

A DEAC új tisztikara. A DEAC csütörtökön tartotta tisztújító közgyűlését. Az új tisztikar a következő: Tanácselnök dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, ifjúsági elnök: ifj. Rencz Antal, alelnök Pataky Tibor, főtitkár Benkő Lajos, titkár Mile Pál, pályagondnok Szabó István, háznagy Walter Károly.

A DEAC ma, szombaton játékosértekezletet tart 6 órakor az Egyetemi-Körben.

UJKALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyelzőr és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. Leányka filckalapok 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek

Brázay csomag.

Brázay háziszappan, Brázay papergeszappan, Brázay szoborszappan, Brázay fogápoló cikke, Brázay kölnivíz egy dobozban együttesen kapható.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Bánk bán. Tragédia. Tisztviselőest. Bérletszűnet.

Vasárnap délután: A molnár és gyermeke. Népdrama. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Helyreasszony. Nép-színmű. Új betanulással. Bérletszűnet.

Hétfőn: Hejehuja báró. Operette. Új betanulással. A) bérlet.

Kedden: Hejehuja báró. Operette. C) bérlet.

Szerdán: Hejehuja báró. Operette. B) bérlet.

Csütörtökön: A bajadér. Operette. C) bérlet.

Pénteken: Hejehuja báró. Operette. D) bérlet.

Szombaton: A Kreutzer szonáta. Színmű Tisztviselőest. B) bérlet.

Vasárnap délután: Helyreasszony. Nép-színmű. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Hejehuja báró. Operette Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

A Csokonai-színház tisztelt bérleti felkérteknek, hogy november havi (ötösbérlét) bérletösszegeiket november 5 ikéig befizetni sziveskedjenek. Igazgatóság.

November hónapban minden bérlető különféle előadást kap, a bérlet-

ért, így novemberben egy előadással többet kell befizetni.

Tisztviselőestben kerül színre Mindszente napján Katona József klasszikusa Bánk bán.

A traditionalis „Molnár és gyermeke” népdramát játsza vasárnap délután mérsékelt helyárakkal a drámai személyzet halottak napja alkalmából.

Kováts Terus ismét parádés szerepet játszik a vasárnap este felújításra kerülő Helyreasszony történelmi népszínműben. Partnere Rólkóval a Kurucfelforgatás sikertűket is felül fogják mulni.

A Csokonai-színház bérleti a napi árból november hóra 30 százalékos kedvezményt kapnak. A bérletösszegeket (öt előadásra) november 5-ig kell befizetni. Igazgatóság.

Meteor-mozgó

Szombaton Mindszente napján „Három árva” és „A kis rongyos”. 2 sláger egyszerre. Előadások 3, fél 6 és 8 óra-or Vasárnap „Ketten egy ellen” Harry Pillel.

Apollo-mozgó

Hollywood életkép Budapest legfelkapottabb filmje. Hétfőn Modern Sodoma.

Urania-mozgó

Szombat, vasárnap Orgia, nagyszabású látványos amerikai dráma.

Vigszínház-mozgó

Szombat, vasárnap Zaza, egy táncos nő regénye Gloria Svanssonal.

Hétfőn: Az a dísznő Morin. Maupassan regénye Peggy líftbojos.

Jön: Ki a Gattóból. Königsmark Petrovichal

A T. KÖZÖNSÉGHEZ!

Figyelmébe ajánljuk, hogy saját érdekében cselekszik, ha cipészetétől

BERSON kaucsuk sarkot és féltalpot

kér, mert

jutányos árért

kiváló minőségű

magyar gyártmányt kap.

Kitűnő rizling bor — — — — — 16.000

Szegedi mosó szappan 1 kg. — — — — — 13.600

Angol szappan illatos (óriás) 1 drb — — — — — 7.000

Makaróni 1 kg. — — — — — 14.400

Ecet esenc 1 liter — — — — — 6.800

valamint az összes fűszer-, csemege- és italárak legolcsóbb beszerzési forrása a

HANGYA

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Fiókküzletek a város minden részében

ALAPÍTOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT)

Csendőr, vámör, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

SARKADI R.T.

BUDAPEST, Fővám-tér 2.sz.

(a nagycsarnokkal szemben)

Csak egyszer egy évben

szoktuk értesíteni igen tisztelt vevőinket, akik 4) óva fennálló üzletünket látogatják, hogy a következő cikkeket, a régi jó minőségben következő árakon kaphatják:

Kiváló jó minőségű vásznak (hszai és külföldi gyártmányok) — — — — — K 22.000 és feljebb

Kékkétfők — — — — — K 21.000 és feljebb

Valódi szintartó kanavaszok és ingezfűre — — — — — K 25.000 és feljebb

Barchetok óriási választékban — — — — — K 36.000 és feljebb

Flanellok (elsőrendű gyártmány) — — — — — K 25.000 és feljebb

Selyem, posztókendők és menyasszonyi kelengyék nagy választékban.

Mintán vevőink nagy számára való tekintettel nem tudunk mindenkit külön értesíteni, ezton meghívjuk Önt és

Női ruhaszövetek

tiszta gnyapjuból — — — — — K 60.000 és feljebb

Férfi ruhaszövetek tiszta gnyapjuból — — — — — K 120.000 és feljebb

Tűkötösztő völegényruhára — — — — — K 80.000 és feljebb

Double — — — — — K 150.000 és feljebb

kedves hozzátartozóit áraházunk megt. kintésére.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0068.

Zürichi zárlat

Newyork 519³/₄, London 2350—, Milánó 2255—, Páris 2715. Brüsszel 2500, Prága 1550, Budapest 0.0068, Belgrad 762¹/₂, Bukarest 292¹/₂, Hollandia 204³/₄, Varsó 99³/₄, Berlin 123¹/₂, Bécs 73¹/₂, Szófia 380.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszármolyomokról

Dollár 75830—76390, angol font 34200—346000, hollandi forint 29770—30025, francia frank 3985—4015, svájci frank 14585—14730, cseh korona 2253—2272, lei 425—435, líra 3295—3330, dinár 1078—1100, osztrák korona 108,10—108,70 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat az amerikai piacok hatása alatt lanya volt. A buza 7500, a rozs 10 ezer, a zab 5000 koronával olcsóbbodott. A forgalom csekély volt.

Hivatatos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 450—55, egyéb 447 fél—52 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 457 fél—61 fél, egyéb 455—66, rozs 415.000—420.000, tak, árpa 690—400, sörárpa 4800—6100, köles 2650—2750, zab 3900—4050, tengeri 365—370, repce 6500—6700, korpá 220—225.

Fleischmann áruház

Budapest, Károly-körút 24.

A behoztat felszab. dulása folytán a óg ismét versenyen kívüli árakat nyújt a nagyérdemű vevőközönségnek.

VERSENYÁRAK:

Férfi és női szövetosztály:

Férfi szövet erős minőségű 95500 K

Férfi ruhakelme kitűnő minőség — — — — — 125000 K

Raglán doublé kelmek 180—220000 K

Camgarn sheviotte, 110 cm 67000 K

Kockás és c-ikos ruha- és costümkelme — — — — — 87000 K

Gyapjucsan divatosikokban 48000 K

Kabátvelour tiszta gyapju 140 cmtr — — — — — 165000 K

Vászon- és mosóosztály:

Kelengyevászon — — — — — 15500 K

Mosott chifon — — — — — 19000 K

Piroska vászonkülönlegeség 22500 K

Lepedővászonselsőrendű minőség — — — — — 45500 K

Paplan lepedővászons 180 cm 55500 K

Konyhatárló és szakajtó ruha 17500 K

Asztalkészlet 6 személyes tiszta len — — — — — 406500 K

Oxford ingkelme — — — — — 22500 K

Angol ingzefir — — — — — 28500 K

Francia flanel sima divatszínekben — — — — — 26500 K

Tennisz szövött barchet — — — — — 25520 K

Kockás angol divatflanel — — — — — 48000 K

Francia divatflanel remek kimintázás — — — — — 43500 K

Ruhavászon divatszínekben 19500 K

Fehérneműosztály:

Nappali ing saját készítményű 55000 K

Nadrág saját készítményű — — — — — 55000 K

Hálóing saját készítményű 102000 K

Jumper ajour himzett — — — — — 62000 K

Szoknyacombiné ajour himzett — — — — — 150000 K

Selyemosztály:

Mosóhelyem ruhára és fehérneműre — — — — — 110000 K

Ruhahelyem minden divatszínben — — — — — 85000 K

Liberty divatselyem minden divatszínben — — — — — 182000 K

Trikot selyem 140 cmtr nehézség — — — — — 180000 K

Vidéki rendelések

a legpontosabban eszközöztetnek

Maradékokat olcsón árusítom.

Modern KÉPKERETLÉC ES OVAL KERETEIM

megérkezett.
Ablaküvegeztést jutányosan vállalok.
Hampel Jenő
Debrecen, Rákóczi-u. 8.
Kéz ablakokban nagy raktár.

Önkéntes árverés.

A tulajdonukat képező hagyatékot, u. m.: komplett hálószobát, antik szalonasztalt, antik ruhaszekrényt, magános ágyat, lószőrmatracokat, üveg-szekrényt, virágállványt, eredeti művészi festményeket, reprodukciókat és egyéb ingóságokat — amelyek néhai Turai Farkas tulajdonai voltak — **1. évi november hó 3-án, hétfőn délután 3 órakor a Miklós-utca 8. számú háznál önkéntes árverésen eladjuk.** Az eladásra szánt ingóságok teljes jegyzéke a Ingóságközzvetítő és Áruforgalmi irodában (Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban) megtekinthető.

Néhai Turai Farkas örökösai.

Munkások és Munkásnők

akik a butorfenyezéshez értenek,
felvétetnek
a Debreceni Gőzfűrés és Faáru Gyár R. T. gyártelepén Sziv-u. 31.

Üzlet áthelyezés!

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító üzletét
Csapó-utca 15. szám,
régii tűzoltó laktanyába helyezte az udvarba. Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallért és kéze-
löket a legrövidebb idő alatt.

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszdan. 61	Gép és vasut 35	Győri bőr 94	Polg. Sör 525
Angol 48	Bányák és téglagy 150	Magyar acél 150	Hágyaipar 17	Krauss 45
Atlantico 19.5	Bauxittröszt 295	Belga fém 135	Kábel —	Pannonia s. 17
Bosny. agrár 54	Beocsini 780	Mérleg 51	Királyautó —	Temesi sz. 220
Földhitel 201	Borsodi 88	Motorgyár 27	Ostermélő 180	Hungária —
Jászai 126	Lőrinczi 48	Ólom 17	Gummi 234	Royal 155
Hermes 24	Csep.tégla 12	Chandvir 130	Német m. 145	Egisz 39.
Hungária —	Cement 74	Vegyipar 18.	Vasut forg. 160	Ligetszanat —
Agrár —	Szászvári 275	Vagongyár 43	Interrexim 25	Schwartz 70
HSzlavon. 59	Kohó 330	Palágyi 8.	Star 40	Lukács 10.
Lloyd Bank 3700	István 23	Rex 6.	Telefon 113	Faipar:
Magyarutal 431	Drasche 150	Rima 128	Turul cipő —	Mercurfa 1.8
Ingatlan 210	Magnesit —	Roessemann 53	Unio színház 42	Cserző —
Cseh 22	M. aszfalt 64	Rotmüller 8	Szolnoki —	Dharaszi 2.
Forgalmi 37	A. Kősz. 2850	Schlich 45.	Zagyvapálfal 13	Egy. fa 19.
Jels. 70	Kerámia 55	Schuller 38	Turul Tem. —	Funieryár 20.
Ker. hitel 21	Móri szé. 35	Vendlof 58	Cukorgyárak —	Guttmaan —
Lezámitoló 60.	Nagybát. 118	Vulkán 62	Délcukor —	Hazai 105
Amerikai b. 2.	Salgó —	Wörner 10	Horvát —	Honfa 15
Német 22	Sajókondói 5.	Textilipar —	Cukoripar 2250	Kőrösb 18
Olasz 20	Ujlaki —	Textil 7	Mezőgazd. 332	Kronberger 14.
Közp. Jelz. 25	Unio —	Gyapjamosó 38	Mezőhegy. 154	Lignum T. 44
Városi 8.	Urikányi 760	Szővőkötő —	Stummer 2050	Hitelfa —
Merkur 9	Nyomdák —	Goldberger 232	Élelmiszer —	Magy.-Am. 9
Nemz. bank 24	Athenaeum 95	Győri textil 38.	Cinner 73	Erdő 5
Jászr. Hitel 178	Fővárosi 6.	Juts —	Fiumei —	M. Loyd —
Keresk. 1025	Franklin 28	Karton 119	Fruktus —	Malomsoky 6.5
Wiener B 128	Globus 32	Kender 56	Halkeresk. 20	Neuzeti 40
Takarékpénztárak	Kunosi 7.	Pamut 235	Szalámi 273	Lichtig 2.5
Belvárosi 8.	Pallasz 135	Szegedi 340	Oceán 19.	Ófa u 507
Lipótvárosi 28	Révai 40	Unio textil —	Püspöki 23	Rézbányai 80
Egyes.fővár. 90	Rigler 59	Vegyipar —	Tokaji 30	Szalavonia 82
Magy. Ált. 105	Stefaneum 4.	Chinoi 8	Villányi —	Thék 45
Móktár 160	Ujságüzem 8	Danica 80	Gáz és villamos —	Nasici 1975
Pesti hazai 2815	Vas és gépgyárak —	Diana 9.	Alt. Gázizzó 13.	Viktoria 2.9
Kőbányai 10.	Bródivagon 88	Flóra 67	Alt. Légss. 575	Zabolai 59
Biztosítók	Koburg 37	Hung. műtr. 96	Izzó 720	Zentai 125
L. Magy. 6000	Corvin gép 4	Keleti 38	Just izzó 2.5	Erdőbirt. —
Fonciére 145	Csáky 13	Klein és Fia 5.4	Aner 890	Közlekedési váll 1160
M-francia 250	Gépgyár 155	Klotild 46	Pilöbus 68.	Adria 19
Jég 80	Fábián 4	Szikra 35	Vasm. vill. 72	Atlantica 19
Pannonia 2150	Fegyver 870	Török —	Lámpa —	Közüti 59
Pátia 62	Fémkeresk. 26	Wander 18.	Olajművek —	Városi 72
Malmok	Flankl 110	Szénkéneg —	Marosi petr. 98	Bar 260
Back 4	Ganz-D. 1980	Labor —	Olajipar 56	Deéli vasut 54
B.-miskolci 141	Ganz vill. 1050	Külfönték —	Sör és szeszipar —	Meffer 180
Concordia 35.	Kistarcsei 36	Bárdi 18.	Baróti 2.2	Levaute 147
Békéscsabai 85	Györfly 65	Boni 51	Részv.-sör 286	Miskolci 110
Első Bpest 116	Hoffher 108	Brassó 386	Temesi sör —	Nova 150
Törökszentm 31	Kaszab 36.	Corvin film 9.	Fővárosi sör 35	Allamvasut 465
Gizella 69	Kissling 10.	Dorogi —	Gschwindt 181	Tröst 155
Hungária 120	Kühne 34	Dunántuli 42	Győri szesz —	
Királymalom 25	Láng 82	Papiripar 36	Keglevich —	
Viktória 218	Liptak 20	Pelten —	Királysör 75	

Szentanna-utca
5
Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata

Amerikai ruhasejtem minden létező színben mtr — — — 82 ezer korona
Japónisek minden divatszínben méterje — — — 115 ezer K-tól
Crepe-de-sócinék, nehéz minőség, méterje — — — 185 ezer K-tól

Marokínok sima és mintás, mindenfajta béles selymek olcsó árba.

150 centiméter széles köpeny velourok méterje — — — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor. 140 cm széles tiszta gypju ruhaszövetek méterje — — — 115 ezer K-tól
150 cm széles gypju öltönyszövetek méterje — — — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban

Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól
Angol ingzefirek mtr — 27 ezer K-tól
Agyhuzatok tiszta céna mtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár!!!!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámbirdetésekkel, mert az áruház mindég kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba, amiről bárki **vétel kötelezettség nélkül** udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

Részletfizetésnél sem fizet többet

ARANY BIKÁ DIVATHÁZ-

Bika épület

BAN

Telefon 765

Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak. **Saját érdeke** mindenkinek, hogy a békebeli állapotoknak megfelelő választékos raktárunkat vételkényszer nélkül megtekinthe. A **behozatali tilalom felszabadult** és ezért áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be, **áraink 20 százalékkal olcsóbbak a napiárnál.**

T á j é k o z t a t ó á r a k

Prima vászon és sifon —	20.000 koronától	Francia divat flanel —	45.000 koronától
Prima zefirek ingre —	21.000 koronától	Legfinomabb duble flanel	58.000 koronától
150 cm széles gypjuszövet ruhára és kabátra —	125.000 koronától	Tiszta gypju kötött kabát	295.000 koronától

Férfi kabát és öltönyök mérték szerint készülnek!

Női kelengyékét rendelésre készitünk a legfinomabb kivitelben!

Debreceni Kertleli Munkásbiztosító Pénztár
8067/325—1924. szám.

Hirdetmény a munkaadói igazolványok tárgyában

Értesítjük az 1907 : XIX. t. c. s. az ezt módosító törvényes rendelkezések értelmében a betegségi biztosítás teljesítésére kötelezett összes munkaadókat — ideértve a háztartási munkaadókat is — hogy a 4900/1924. M. E. sz. kormányrendeletben foglalt felhatalmazás alapján a nagyméltósági m. kir. Népjóléti és Munkaügyi Miniszter ur. folyó évi 92.500. sz. rendeletével a pénztári tagok s ezek igényjogosult családtagjai részére járó segélyezés és pénztári ingyenes gyógykezelés igénybevételéhez szükséges „munkaadói igazolvány” (betegbarca) új mintáját megállapította s folyó hó 8-dikától kezdődőleg kizárólag ez újonnan rendszeresített igazolványi űrlapok használhatók.

Ez új fajta munkaadói igazolványok darabonként százszáz koronáért pénztárunk hivatalának (Fűvészkert utca 12. sz. l. e.) nyilvántartási osztályánál kaphatók.

Debrecen, 1924 október hó 31. én.
Szabó Elek s. k. Dr. Karlán Gyula s. k. miniszteri biztos. igazgató.

Ha elsőrendű

porosz szenet vagy száraz tüzfát vagonteleiben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Tüzfűtő Behozatali Rt.
hoz, Fűrdő u 2. Telefon 10-93
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.



Vadász urak figyelmébe!

A vadászati évad megkezdésével b. figyelmüket felhívom raktáromon levő nagymennyiségű mindennemű **vadászfegyverekre, továbbá céllövő fióbert, revolver és ismétlőpisztolyokra.** Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hűvelyek, löporozott és kész töltények saját villanygéppel, tetzés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező számban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisztító eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áram olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felől személyesen meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket kipróbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserélem.

TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. **Telefon 29**
vadászfegyver, lösz, vadászati felszerelések, folytonégó kályhák és takaréktűzhelyek nagyraktára.

Nagyválaszték

különböző fornérokban, keményfákban, valamint asztalos és kárpitos kellékekben.
KILÉREDEMÉL
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ.

Első debreceni asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára. Telefon 12. szám.

Katovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű Porosz Szenet

és száraz import bűkhasab és aprított tüzfát

huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb nspi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tüzfűtőtelepe **Homok-keri, Hid-utca 12** Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 14-88

Vagon rendelések a bányából közvetlenül és szonnal küldetnek.

MENYASSZONYI KELENGYÉK

rumburgi vásznak, asztalneműk, törülközők saját készítményű fehérneműk jutányos árban kaphatók
Fendrich Imre cégnél
Budapest, IV. Deák-tér 3. sz. alatt.

Kézi szövőszékek

vászon, damaszt, szövet, zsák, len, kender szövésére bárkinek kényeret adnak. Speciális szövészeti cikkek, felvetők, csévelő gépek, mángorlók, nyűstös és jaquard-gépek stb. — Kérjen ingyenprospektust

Képviselőket minden városban keresnek
Háziipari Textilművek R. T.
Budapest, Thököly-ut 46. Sz.

SZABÓ JÁNOS
uri divat és egyenruha szabóságában kaki szövetek és kamgarnok kaphatók — Püspöki palota.



Minden gazda tudja,

hogy **KWIZDA-FLUID**
(Kwizda restitúciós fluidja)

KWZDA marha-tápszere
KWZDA sertés-tápszere

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból
Gyógyszertár Szent Lászlóhoz,
Budapest, Király-u/c 12. szám.

MAGYAR RUHAIPAR

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI ÉS FIURUHA ÁRUHÁZA

A BIKÁ SZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN
ŐSZI IDÉNY ÁRUSÍTÁST
RENDEZ. ELADÁSRA KERÜLNEK:

Gummi kabátok darabonként

390000 K

Meleg őszi Raglán kabátok darabonként

810000 K

Jó tartós férfi öltönyök darabonként

790000 K

Hosszu fekete téli kabát plüss bélésű drbként

1200000 K

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalékos árengedményben részesülnek !!

TISZTVISELŐK MUNKÁSOK

A

HAJDUSÁGI FÉRFI RUHAÁRUHÁZ
PIAC-UTCA 67. SZ.

6

OLCSÓ RUHA-NAPOT RENDEZ
SZENZÁCIÓSAN LESZÁLLITOTT ÁRAKKAL

- NOVEMBER „ 1
- NOVEMBER „ 3
- NOVEMBER „ 4
- NOVEMBER „ 5
- NOVEMBER „ 6
- NOVEMBER „ 7



Hosszu fekete téli kabátok 1.300.000

Tartós félti öltönyök . K 750.000

Bőr kabátok, barna éj fekete 1.250.000

Divat kabátok szőrmebéléssel K 1.600.000

Divat raglanok K 850.000

Divat csikos nadrágok. K 260.000

Rövid téli kabátok meleg béléssel K 650.000



CÉGRE TESSÉK ÜGYELNI!

EZEN ÁRAK CSAK A FENT JELZETT NAPOKON ÉRVÉNYESEK!

Kiknek van szükségük kétszobás lakásra ?



Akik kétszobás lakást keresnek a Nagy Lajos irodánál, jöjjenek be azonnal, de csak a délelőtti órákban és személyesen, mert

ma érkezett be két átadó kétszobás utcai lakás, az egyik a Teleki-uccában, a másik a Bercsényi-uccában van! Mindkettő rögtön beköltözhető!

Uj üzlet! Uj üzlet!
Csapó-u. 37. **ROTHIMRE** Burgondia sarok
DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruházóvet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezhethi be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény Uj üzlet!

Gyászszete alkalmával bizalommal forduljon **Fehértői temetkezési intézetéhez**
Telefon 11-85 GRÖF DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM ALATT Telefon 11-85
Hol temetések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig olcsó árban, személyes felügyelet mellett eszközöltenek!
Tisztviselőknek árengedmény!!!

LENGYEL

szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat!
Csapó-utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

KILLER EDE

BUTORGYÁROS
udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferenc József-ut 68. szám alatt.
A Debreceni Falpar R. T. elsődrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrés és Faárgyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló- őr szoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

Felelősség mellett legolcsóbban javít

IRÓ- VARRÓ- KERÉKPÁR, **!! Mindenféle akatrészek raktáron !!**
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye
Kálvin-tér 4. Udvarban. Telefon 13-33

MENYASSZONY VÖLEGÉNY BABA KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhethők be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás
Jó minőség!
Alapítási év: 1831.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt őr ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Hirdetmény

Mint értesülünk **PISKOLTY P. URI SZABÓSÁGA** a legszolidabb üzlet Debrecen és környékén. — Polgári és egyenruhák legolcsóbban készülnek **HUNYADI-UTCA 14. SZÁM.** — Piac-utca végén.

Linoleum Áruház

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58. sz.

Megyeház mellett. Telefon 9-63. sz.

Linoleum

Egyszínű zöld m²-ként — — K 120
Egyszínű barna m²-ként — — K 135
Inlaid átöntött mintával, m²-ként K 160

Padlókarpi linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, békebeli minőségben, minden szélességben a legjutányosabb árban.

Viaszos vászon

50 cm szélességben — — — K 27
78 cm szélességben — — — K 41
100 cm szélességben — — — K 53
115 cm szélességben — — — K 61

Szőnyegek

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben
65 cm — — — — — K 40
90 cm — — — — — K 55

Futószőnyeg prima

65 cm — — — — — K 45
90 cm — — — — — K 65

Ágyelő velour rojttal

65x130 — — — — — K 286

Ebédioszőnyegek 190/280 méretben, gyönyörű mintákban K 740-tól
Összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban.

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak 2 szárny, 1 draperia, rendkívüli reklámár — — — — — K 250

Női és férfi Gummikabátok

Drap színben — — — — — K 340
Doubl kabát — — — — — K 825
Szövetserű kabát — — — — — K 695

Hécipő

női K 240 — — — — — férfi K 285

Sárcipő

női K 130 — — — — — férfi K 145

Árak ezer koronákban értendők!

DINTER: VÉRRONTÓ BÜN

című szenzációs műve kapható a **Hajdúföld könyvosztályában** (Piac-utca 59. 20 000 koronáért.)

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

„Tiszta multu“ jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában.
Jó partner lennék jellegre levél a Tiszántúlnál „Érthetetlen 27“-től 6823
Fiatl hadiözevgy vidéki földbirtokos támogató barátságát keresi. — Választ: „Tengerszemnek“ Egyetértéshez 6818
Fiatl, nagyon szép asszonyka ismeretséget keresem. Levelet „Gazdász“ jellegre Hajdúföldhöz 6785

Lakás

Ki volna hajlandó özevgy asszonynak egy kis szobát adni, honrációban 5 mázsa szenet adok, Cim Bocskai-téri barak 1/5 ajtó 3244
Különbejáratu butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. — Cim az Eg, etértés kiadóban 6757

Egy szép utcai butorozott szoba azonnal kiadó, Homokkert, Oláh Károly-ucca 16.
Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. Török Bálint-ucca 25. 6740
Két ágyas szoba ágy nemű nélkül kiadó Darabos-ucca 27, Nagyné 6757
Butorozott elegáns utcai szoba iar. urnak kiadó, cim a Függelennél 6771
Két butorozott szoba Domb-ucca 12 sz. 6773 alatt kiadó
Kiadó különbejáratu utcai butorozott szoba, cim a kiadóban 3238
Butorozott szoba kiadó Szent Anna-u. 30, ajtó 3 6827
Különbejáratu utcai szoba butor nélkül lelépésert kiadó. Cim a kiadóban 6788
Butorozott utcai szoba kiadó Rákócy-ucca 61 szám 6783
Elcsorélném a belvárosban levő két szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségek-ből álló lakásomat nagyobb két szonás, vagy három szobás lakásért magas ráfizetéssel, Érdeklődni a 12-69. telefon. szám alatt lehet 6818

Butorozott szoba kiadó Hajnal u. 7. 6846
Butorozott uccai szoba kiadó egy magános izr. fiatalembernek Hatvan-u. 74 6845
Két millióért két szobás, konyhás lakást kap azonnali beköltözésre. Disznóartás megengedve. Cim az Egyetértésnél 6796
Egy butorozott szoba kiadó Varga-u. 29, 3. ajtó 6795
Egy elegáns butorozott szoba intelligens nő részére kiadó Hatvan-ucca 58. Jobb oldal, 2. lépcső 6844
Két szobás lakásom kedvező feltételek mellett átadom, disznóartás megengedve Cim az Egyetértésnél 6794
Butorozott szoba kiadó elcsajjára, Simonffy-ucca 50 6851

Ajánlat

Közzén, elsőrendű darabosát és száraz tűzfát a legolcsóbban házhoz szállít Unió fetelep. Ispótyai telep 1 Telefon 779, szám. 3223
Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 5325
Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél rezsizfizetésre. Piac 7. 5565
Cseplőgépjel tulajdonosok! A legjobb magán-járatot készít Ehrenreich Sámuel gép-lakatos 6448
Szép szilvásgyümölcs alma nagyban és kicsinyben állandóan jutányos áron kapható Csapó-utca 39. 6434
Eladó angol-francia varrónő ajánlkozik házhoz. Péterfia 11, keresztút 3242
Bélyegelhelyen Fűvészkert-u. 14. Külföldi bélyegek eladása. Nyitva egész nap. 6529
25 milliót kosztba adok megfelelő kézi szögira vagy betáblázásra, cim az Egyetértés kiadóban 6663
Budapesti lakó keresztény uri asszony elvállal keresztény uri leányt teljes ellátással és zongorahasználattal. Érdeklődni lehet Jákai-utca 1 3229
Intelligens idősebb nő elmenne házzetetőnőnek urhoz vagy vidékre, varni is tud. Cim Postrestante „özveg” jeligére Hajduböszörmény 6664
Eladó Piac-uccán 10x5 méter száraz betonozott pince raktárhelyiségnek vagy műhelynek. Érdeklődni Piac-u 41. házasternél 6709
Chrysanthemum nagyfejű és bokros cserepenként kapható Méiusz-tér 13 6734
Üzlethelyiség, a város gyönyörű, forgalmas helyén, bármely üzletnek alkalmas, azonnali átvehető jutányos áron. Cim a kiadóban. 6783
Készlet vízmelegítő, erős tornyos tűzhelyek nagyobb háztartásra készen kaphatók Kaudia-utca 15. Ugyazint minden nagyságu asztaltűzhelyek. 6759
Győzdélj meg! Hogy hálókat, ebédloket és mindenféle tutorokat a legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi butoráruházban. Kistemplomnál 6786
Mindenféle asztalos munkák, butorok tisztítását, javítását, fényezését legjutányosabban vállalom. Asztalos tanuló felvétetik Kozma József asztalos Hadházi-ut 1, villamos megállónál 6782
Óra- és ékszerjavításokat szakszerűen, jótállással, Sztetter János, Batthyány 13 szám 6596
Dr. Fleisch-léle Skabosan kenőcs viske-tegység ellen és Cannabin tyukszemirtő ismét minden gyógyszerárban kapható. 6708
Nagy József fodrász és manicur terme Sas-utca 4. Manikur hölgyek részére is. 4906
Risórángu kárpitos Szabó József Varga-utca 1. K. sz. hencerek, berzsely stb. foielek állandóan raktáron. 2877
Egy üzlethelyiség kiadó, Késes-ucca 70. 6792
Mészai, vasalást elvállalok uri családok-nál, Papp Gézané, Hatvan-ucca 68 6826

Egy nő lakást, esetleg ellátást kaphat. Cim Kossuth-ucca 41, az udvarban 3 ajtó 6824
Intelligens fiatalembereket jobb irzaelita család teljes ellátásra elvállal. Hunyadi-ucca 22, keresztút 6814
Fehérnemű himzést, ajourózást, flet, monogramozást jutányosan vállalom. Dugovics Titusz-ucca 3. Árpádtér 6790
Tűzfát, kőszentet legolcsóbban szállít Klein Armin és Társa fetelepe. Máv. állomás belső faterén. Telefon 631 6834
Egy magános urhoz elmennek házzetetőnőnek vagy uri nőhöz. Cim az Egyetértésnél 6806
Gépirásban perfect, több évi gyakorlattal bíró tisztviselő állást keres. Percecs-ucca 23 Uray 6823
Gyors és gépirónó délutáni foglalkozást keres. Ajánlatokat „Gyakorlott” jeligére kerek a kiadóba 6832
Feljőstehent fele tej és bornyúért kiadok. Csapó-ucca 13 6791
Elegáns férfi öltönyöket 40000 kor-ért készit jó kivitelben Péter György férfi szabó m., Bethlen-ucca 29 6793
Házi szolgáló, ki a takarításhoz ért, felvétetik. Délután 1—3-ig. Szentanna-ucca 7. szám. 6805
Teljes ellátást kaphat uri leány, uri nő. esetleg koszt nélkül, zongorahasználattal. Dugovics Titusz-ucca 3. Árpádtér. 6789
Kvartély férfiaknak jutányosan kapható. Möréc-ucca 14 szám 6807
Nász és alkalmi ajándéktárgyak, porcellan tvegkészletek díszlágyak, kőperemes nagyvásárlókban Konczal. Kálvintér 6838
Ghic női divatszalon Szent Anna-ucca 22. legkényesebb izlést kielégit női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében. 6818
Csapó-uccán saroküzlet lakással kiadó. Cim Függelennél 6848
A Modern Kölcsonknyvtárban minden könyvjutányoságot megkaphat, havonta huszerért, Piac 58 6849

Kereslet

Óeska öntött vasat minden mennyiségben vesz Trnka tiai, Barna-utca 3 6100
Ólmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.
Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.
Postal fadobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Két éves gyermekhez megbizható kisasszonyt azonnal felveszek. Rózsa, Miklós-utca 34. 6422
Perfect szakácsnét jó bizonyítványokkal november 1-re keresek. Cim a Függelennél kiadóban 6548
Pénztáros leányt jó családból keres nov. 1-ére Beke Barna gyógyszerész, Csillag gyógyszerár, Árpádtér 1. 6790
30 Hp szívó gázmotorhoz megbizható gépészt keresek. Károly Ferenc József-ut 30 6862
750 kg súly méréshez hitelesített mérleget keresek Károly Ferenc József-ut 30 6861
Cipészegedek állandó munkára felvétetnek Weinberger cipőgyárban, Piac u. 19. Ottan tanuló leányok fizetéssel felvétetnek 6737
Kereskedelmi végzett fiatalember irodai alkalmazást keres. Cim a T. H. kiadóban. 6699
Ujjonnan lélesült fehérnemű gyárban szabást, varróleányokat, vasalónőket és tanuló lányokat felveszünk. Simonffy u. 6. sz. 6758
Bojárónót keresek. Hatvan-utca 1., II. emelet 41. 6784
Üzlethelyiséget lelépéssel keresünk a város bármely részén. Ajánlatokat „Üzlethelyiség” jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába kerünk. 6774
Zongora vagy pianino bérbe kerestetik. Cim Függelennél. 6772
Irodai és pénztárkezelésben gyakorlott kisasszonyt állást keres szombati lezárással. Cim a kiadóban. 6770
Sziv utca 28 számú ovodában dajka felvétetik, értekezni lehet ugyanott 3235
Méhész segédmunkás kerestetik. Gép-műhelyben is dolgozott munkás előnyben részesül Krémer telep Vámospócs. 3208
Prima sertés keresek 100—140 kilóig. Ferenc József ut 28. Jogász-kör. Bozóné. 6809
Üvegeket literest-féliterest és konyakosat minden nagyságban, magas áron vásárol Szilvásgyümölcs szeszereski. Csapó-ucca 7. 5815

Szakácsnő perfect jó bizonyítvánnyal felvétetik. Délután 1—3-ig. Szentanna-ucca 7. sz. 6804
Fűszer angró segédet keres azonnali belépésre Friedmann és Asztalos Széchenyi-utca 6. 6842
Tisztos feles leány bejárónőnek felvétetik. Timar u. 60. 6829
Borbélyeged, fiatal, szerény igényű belép-het Székely fodrásznál. — Hajduszentoszló. 6825
Ügynököt felvesz Klein Armin és Társa fetelepe. Máv. állomás. Belső fetelep. Telefon 631. 6835
Isletes, olesó kosztot ad uraknak. Dékán tanár Rákóczi 23. 6787
Házasternő állás betöltendő Varga-ucca 19. Feltételek meggyezés szerint. 6820
Bejárónó, tisztos, kosztal felvétetik. Hunyadi u. 5. szám. földszint. 6799
Kifutó fiut felvesz Klein Ernő rövidáru nagykereskedő. Hatvan-u. 11. 6798
Gyermektelen házaspár, 30 éven felüli, Tulipant melotóba felvétetik mint kapus és főzőnő. Hadházi-ucca 9. 6800
Szakácsnőt keresek, ki a főzésben teljesen jártas és tiszta. Jelentkezést Debreceni Függelennél Ujság Piac-utca 49. szám II. udvar továbbit. 6847
Pénztáros kisasszony, ki könyvelésben jártas, azonnali belépésre felvétetik, Apolló Divatáruház. 6813
Keresek azonnali belépésre egy fiatal fűszerkereskedősegédet. Révi, Hatvan-ucca 76. szám. 6840
Keresek egy használt nyitott stelázsit. Révi, Hatvan-ucca 76. 6841
Gyakorlott fűszerkereskedősegédet felvétetnek Ullman Részvénytársaság, Piac-ucca 69 6857
Fűszerkereskedősegédet keresünk, eng- osban jártasat. Fűszerkereskedelmi Rt., Piac-ucca 51 6859
Minden bejárónó, ki ért főzéshez, felvétetik Gerőnél, Piac 58 6850
Naponta egy órára német társalgóró keresetnek, Hatvan-ucca 7 6785
Keresek felsőbb iskolás tanulót, ki első gimnazista fiamat tanítaná. Cim Függelennél 6856
Kerestetik egy jóvaló állandó minde es vagy bejáró leány vagy asszony. — Szent Anna 34 6860

Eladás

Eladó 3 család méh, Darabos 40. Nagy. 3243
Óndódon, Veréb-dűllőben a 7 km-nél eladó két hold föld. Értekezni Batthyányi 17, ügyvédi iroda 3245
Komplett felszerelésű la kerékpár eladó. Monostorpályi-ut 8 3246
Macs föld eladó. Értekezni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4. 3248
Óndó, Piac-dűllőben 5 hold, Nagyszepesen 24 és fél hold tanya ingatlan eladó. Értekezni Darabos-ucca 25 3247
Egy valódi tigris bunda jutányosan eladó Csendes és Emmy divatszalonjában Piac-ucca 88 3250
Eladó a Vörösmarty 2. számú ház, beköltözhető lakással. 6690
Villamos végállomásnál Jánossy-u. 12. sz. ház, családi ok miatt, sürgősen eladó. Lakó nincs. Azonnal beköltözhető. 6695
Egy vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor kovács, Hajdutetlén. 6761
Ebédlő, háló, konyhabrendezéseket, egyes butordarabokat eladok, veszek, Széchenyi-utca 8. 2674
Fekete fedeles, sárga, futó, olajos tengelyű kocsik eladók. Széchenyi-u. 9. 6762
Egy szoba butor elköltözés miatt eladó. Simonffy u. 31. 6754
Eladó 10 hold szőlő, 135 hold szántóföld Hevesen. Értekezni Bakos vaskereskedésben. Csapó 88. 6775
Eladó ház Katz-telepen Egy szoba, konyha, nagy kamara mellékhelyiséggel. jó vízi kut. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cim Egyetértés kiadóban. 6760
Eladó egy 150 kilós hizott sertés. Hunyadi-ucca 25. 6778
Bunda utazásra, kocsira alkalmas eladó Hatvan-u. 1, Nagy házasternél 3236
Keresek Géza-utca 20. számú ház eladó-felhöld kerttel, 3 szobás lakással, nagy melléképületekkel, gazdálkodóknak alkalmas. 3235
Méhészt ujtrendszerű kaptárokkal eladó. Teletésre marhat fogadok Somfai Nyirbátor 3217
Eladó nagy cin. fűrdőkád melegítővel Me-szena-ucca 12 3240

Létai-nt mentén közvetlen város alatt 16 hold föld eladó. esetleg részletekben is dr Körösi Batthyány-ucca 5 3284
30 mázsa buza, 10 mázsa arpa kisebb tételben is eladó Vigkedvő Mihály-ucca 45. szám 3234
Eladó kisebb ház Csapó-ucca végénél több lakással Meszena 12 3289
Két fiatal patkányfogó fajkutyá van eladó Tanyó-ucca 8. szám, keresztút, d. u. i—7 óráig 6833
Jókarban levő fehér gyermek vaságy sodronnyal eladó Szalkai-ucca 6. 6836
Teljesen jókarban levő szifia háló berendezés és szőnyegszővő keret eladó Meszena-utca 1 6808
Jómeneteli hentesüzlet komplett berendezéssel eladó. Cim a kiadóban 6830
Egy ezüst redikül, egy 36-os selyem új félcipő és több apróság eladó Péterfia-ucca 40 6828
Allg használt fekete városi bunda kőz-petmetre eladó Keresztury uriszabónál, Varga-ucca 1 6836
Eladó sertés, darabonként 150 kilogramm Lónyai-ucca 25 6821
Eladó 10 mázsa sűtőfőző kisebb tételekben is, Késes-utca 33 6811
Butorok, fehér féléháló szalagarnitúra, két személyes szeszlő, asztalok, székek, sparthert stb. eladó. Erőss Lajos-ucca 8/b 6819
Főzőkonyha tornyos és két darab kisebb vaskályha eladó. Vénkert, Libakert-ucca 14 6812
Eladó cca 60 mm, cukorrépa a baromvá-sárter mellett. Értekezni máv. Kolóna iskola, vagy Fűvészkert-ucca 13 6801
Illatszertár nagy árukészlettel, csinos berendezéssel forgalmas helyen más vállalat miatt eladó. Kedvező vétel a karácsonyi szezon előtt. Cim az Egyetértés kiadóban 6832
Eladó Monostorpályi határban 15 kath. hold föld. Cim Varga-ucca 9 6817
Részele eladó ház és szőlő. Értekezni Széchenyi-ucca 16, uccai lakás 6803
Antik sokfőzős, dus berakású szekrény eladó Kossuth-utca 29, ügyvédi iroda 2816
Vadászfegyver, caliber 12, háromgyűrűs cső eladó. Kinizsy-ucca 32 3241
Takarékűzhely, használt, Piac-ucca 64. arat e adó, hátul udvarban 6833
Eladó 8 Hp. Marschal gözcseplőgarnitúra, az idén nyomtatva, üzempérs állapoban, teljes felszereléssel 85 q buza napi árért. 4 P 6 légkörös Magyar Gazdasági garnitúra teljes felszereléssel 165 q buza, 3 és fél lóerős 6 légkörös gözgarnitúra teljes felszereléssel a cseplő új 80 q buza napi árért, 4 Hp 6 légoajtmotor, üzembe átadva 126 q buza, 6 P fűvágó motor reszerel fűrészel 60 q buza. Gépek különböző, 6 Hp fűvágó motor rászertelt kedvező. Csillag Mihály, Nyregyháza, Hunyadi-ucca 14 6854
Fekete női kosztim, kabát több használt ruhanemű, cipő, kis kerek vaskályha eladó, Miklós-u. 21. 6864
160-as beivegezett jókarban levő ablak. 5 szál nagy akácia tövestől eladó. Értekezés Hunyadi-u. 8.
Óbor hordó tételben eladó. Miklós-ucca 21. sz. 6862

Vegyes

Uj üzlet-megnyitás Zenés hurkaestély nov. 1 én a Baross-utcai vendéglőben. Pesti János. 3203
Nyirbogát községben négy szobából álló két ház melléképületekkel, fél hold kert, 2 kat. hold szőlő, gyümölcsfákkal eladó vagy debreceni házzal elcsereendő. Értekezni lehet Nyirbogát, Katz Dávid cipésznel 6852

Köszvénynéi, Csuznái

használja a híres

KIRÁLY BALZSAMOT

mely békebelli minőségben kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

o „Arany Egyszarv” gyógyszerárban o

DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT)

1 üveg 25.000 korona

Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, puderok, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb napl árakban szerorzhető be!!!

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat

FILCKALAPOK
SVAJCI SAPKAK
BURKALAPOK
 150000 koronáért

Kalapüzem

PIAC UTCA 9.